Fondamenti di Telecomunicazioni (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

Secondo esonero A/A 2017/18 Parte Segnali, 04 luglio 2018
Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

S1 – Su una banda traslata di 10 MHz si vogliono trasmettere 48 Mbit/s; quale deve essere il massimo valore del roll off e il minimo valore del rapporto S/N in ricezione (potenza del segnale utile / potenza di rumore nella banda netta / minima) per Pbit=10-8 (se necessario, usare formule approssimate)?

S2 – a parità di banda traslata netta / minima, si passa dalla modulazione 4 PSK alla 16 QAM; di quanto deve aumentare il valore le rapporto S/N in ricezione, per mantenere Pbit =10-6?

· Circa 3 dB

· Circa 4 dB

· Circa 7 dB

· Circa 8.5 dB

· Circa 31.2 dB

S3 – su un canale in banda base si trasmettono segnali binari antipodali ((s(t)), Pbit=10-3;per migliorare le prestazioni, mantenendo costante il bit rate (cambia il throughput) si usa un codice BCH con n = 127 che corregge 3 errori; quale è la nuova Pbit (se necessario, usare formule approssimate)

S4 – il codice di Reed Solomon (255, 235), quanti byte errati può rivelare?

· 5

· 15

· 10

· 15
· 20

